

ОТЗЫВ

**на деятельность Гончаренко Ирины Алексеевны,
преподавателя хореографических дисциплин высшей
квалификационной категории, руководителя образцового
хореографического коллектива «Дивный сад» Муниципального
казенного учреждения дополнительного образования Октябрьской
детской школы искусств села Октябрьское, Октябрьского
муниципального района Челябинской области**

Ирина Алексеевна Гончаренко руководит коллективом с 1988 г. Начав работу сразу после окончания Челябинского государственного института культуры, определила вектор своей деятельности: воспитание участников как творческих личностей, обладающих высоким уровнем нравственности, трудолюбия, образованных в области художественного творчества и искусства, ценностно ориентированных на создание и сохранение красоты. Стремясь к повышению своей квалификации, получению актуальных знаний, ориентируясь на достижения профессионального искусства и народного творчества, она стала примером как для своих воспитанников, так и для коллег.

Гончаренко И. А. является ведущим специалистом по хореографии в Октябрьском муниципальном районе. Однако можно с твердой уверенностью говорить о том, что ее авторитет как педагога и постановщика вышел далеко за его пределы. Этому способствует активное участие коллектива во всех статусных и традиционных фестивалях, конкурсах области и региона. В первую очередь нужно назвать Всероссийский фестиваль народного танца «Уральский перепляс», Всероссийский Бажовский фестиваль народного творчества, областной фестиваль детских хореографических коллективов ДШИ «Радуга танца», областной фестиваль детских хореографических коллективов «Радость», региональный открытый хореографический конкурс им. Т. Б. Нарской «Детство». Здесь коллектив и его руководитель получают награды высшей пробы: неоднократно Гран-При, множество дипломов Лауреата I степени, поощрительные грамоты и благодарности, в том числе журнала Балет за участие в акции награждения призом «Мечта» лучших детских хореографических коллективов России, Фонда развития народного танца им. Н. Карташовой и Т. Реус «За самоотверженное служение народной хореографии».

«Дивный сад» – творческое лицо Октябрьского муниципального района. Сегодня под руководством Ирины Алексеевны приобщаются к ценностям искусства и творчества более 70 юных танцоров от 9 до 17 лет. Результатом педагогического и творческого процесса стал репертуар коллектива, который отличается большим разнообразием сценических композиций. В приоритете – народная хореография, в которой первое место отведено русскому народному танцу. «Белолица-круглолица», «Долюшка»,

«Расскажу тебе, калина», «Шацкая с перекресами», «Семечко» и др. прочно вошли в танцевальную коллекцию. Эти хореографические произведения глубоко проникновенны, любимы зрителем и участниками коллектива. Они высоко отмечаются жюри на международных, всероссийских и региональных конкурсах как танцевальные полотна, способствующие формированию понимания душевных качеств русского человека, его уважения к своим корням, бережного отношения к традициям.

Образцовый хореографический коллектив является и площадкой для проведения мастер-классов, консультаций по хореографии для педагогов дополнительного образования ДШИ и ДДТ, руководителей хореографических коллективов.

Авторитет коллектива и его руководителя незыблем. Он ожидаем на конкурсных и концертных площадках, образовательных мероприятиях, творческих проектах. Сама Ирина Алексеевна пользуется любовью и уважением в сообществе хореографов Челябинской области. Она открыта к продуктивному обсуждению вопросов хореографической педагогики, постановочного процесса, воспитательного потенциала хореографической деятельности. Имея богатый опыт работы с разновозрастными группами детей, всегда готова дать совет, поделиться авторскими наработками, направить в нужное русло начинающих руководителей. Ее творческий потенциал создает позитивную атмосферу и на методических семинарах, авторских мастер-классах ведущих специалистов Челябинской области и России.

Подтверждением качественной профессиональной деятельности И. А. Гончаренко по формированию художественно-эстетического вкуса и профориентации является стремление ряда выпускников связать свою взрослую жизнь с хореографическим творчеством. Гордостью коллектива являются теперь уже выпускники институтов и колледжей культуры.

Рекомендую коллектив «Дивный сад» под руководством И. А. Гончаренко к подтверждению звания «образцовый».

Профессор кафедры искусства
балетмейстера Челябинского
государственного института культуры

И. Э. Бриске
И. Э. Бриске

